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甲州市立井尻小学校

文責 校長 土屋弘明 
   学校教育目標    
「豊かな心をもち自ら 
切り拓く子どもの育成」 

島根県安来市に本校と同名の「井尻小」があるのをご存じでしょうか？ 

おそらく、日本全国でも二校だけだと思われます。同じ井尻小同士、是非交流し

たいと思い、島根井尻小の校長先生に打診した

ところ、快く「ＯＫ」の返事をいただきました。１１

月末、ビデオ会議による第一回目の交流をスタ

ートさせ、島根井尻小からは、地域の特産であ

るチューリップの球根を全校児童分贈っていた

だきました。こちらからは、ころ柿集会でむいて、校舎のベランダに干して

おいたころ柿を贈りました。これから、学年ごとに授業などで交流を深めていければ素敵だと思います。

 

１年生の国語の学習に「じどう車ずかんをつくろう」という単

元があります。はたらく自動車のつくりとしごとを調べて図鑑を

作るという内容です。この学習の一環で、１２月６日(水)、山

梨県建設業協会主催の「じどう車くらべ」出前授業がありま

した。参加した１.２年生は実際に運転席に座って操縦したり、

高所作業車から地上１５ｍの眺めを体験したりと、建設現場で実際に使われるショベル

カー、ホイールローダー、高所作業車を目の前にして、その大きさや迫力に驚いていました。 

本物にふれるリアルな体験の大切さを改めて感じる体験学習会でした。 

本校では、全校児童がお弁当づくりに関わる「全校

お弁当の日」を毎年、実施しています。今年は、１１月２４日（金）に行いまし

た。１.２年生は、「家の人と買い物に行く、野菜を洗う。」３.４年生は、「皮を

むいたり切ったりする。お弁当箱に詰める。」５.６年生は、「ご飯を炊く、でき

るだけ自分で調理する。」など学年に応じた内容でお弁当作りに関わります。高学年は、栄養バラ

ンスや彩りを考えながらメニューを考えました。持ち寄ったお弁当は、どれも個性豊かで、子供たち

の創意が生かされていました。自分で作ったお弁当の味は格別だったようで、みんな舌鼓を打って

いました。子供たちは、「家族と調理員さんに感謝!」「朝、早く起きて手伝いたい。」と、いつも当た

り前のように食べていた家での食事や学校の給食のありがたさに改めて気づいていました。 

ヒーローになる時、それは今!! 



 

１１月２４日（金）、甲州市選挙管理委員会の方を講師と

した出前講座が６年生を対象に行われました。６年生は社

会科で選挙制度について学習します。選挙の基本的な仕組

みや選挙権と被選挙権、選挙の種類などについて、クイズを

交え、わかりやすく教えていただいた後、実際の選挙で使わ

れる記載台や投票箱を使って模擬投票を行いました。 

１２月１日（金）、３年生対象にスポーツチャンバラ教室を行いました。スポチャンは、

日本古来の「護身道」から発展したもので、当たってもケガを

しないエアーソフト剣と安全のために頭をカバーする軽い面

だけで誰でも自由に戦えるスポーツです。当日は、甲州スポーツクラブの中村さ

んに来ていただき、やさしく指導してもらいました。スポチャンを通して、「勝負を

素直に認め合う心や潔く爽やかに相手を讃え合う心、相手をいたわる心などが

生まれる。」など、技術的なことだけでなく、精神的な面についても学ぶよい機会となりました。 

１２月１日（金）、３年生が機山ワインを見学しました。機山ワインは松里小のすぐ

近くにある家族経営の小さなワイナリーですが、歴史は古く、現在３代目です。甲州

市は、桃、葡萄、ころ柿の里として世界農業遺産に認定されていますが、その前に

「ワイン１４０年史」として日本遺産にも登録されています。ワイナリーでは、ワイン

の製造工程や貯蔵法、原料となる葡萄の種類、栓となるコルクの樹皮などを見学

させてもらい、質問にもわかりやすく答えていただきました。最後に隣接する葡萄の

垣根栽培の畑も見せてもらい、普段見慣れた葡萄棚との違いにびっくりしていまし

た。帰り際には、レアなお土産ももらい、大満足の子供たちでした。 

井尻小児童活躍の様子(〇数字は学年) 

●夏休みの友 読書感想文コンクール  優秀 前嶋菜々子② 佳作 三枝玲菜③ 

 ●東山梨支部小中学校読書感想文コンクール 

郡特選 前嶋菜々子② 小澤慶恭③ 佐藤心春③ 小林心優⑤ 池田周生⑥ 

●教育祭図工美術作品展  

県特選 小幡璃々果③ 唐澤悠大④ 狩野結香⑤ 大村一騎⑥ 学校代表 松永紗英① 窪田あかり② 

●税を考える書道展 金賞 狩野結香⑤ 銀賞 榎本 鈴⑥ 銅賞 小林光里⑤ 

●甲州市明るい選挙啓発ポスターコンクール 

   白バラ賞(選挙管理委員会委員長賞) 飯島新理② 奨励賞(明るい選挙推進協議会会長賞) 前嶋菜々子② 

●こうしゅう福祉ポスター 優秀賞 榎本鈴⑥ 

●やまなし心のバリアフリー推進コンクール 優秀賞 小林えれな① 

●東山梨消防本部防火ポスター 銅賞 荒井瑛祐④ 

●塩山地域書道・絵画作品展 書道の部 特選 榎本 鈴⑥ 大村晴輝③ 佐藤心春③ 保坂乃愛① 松永紗英① 

                        絵画の部 優秀賞 佐藤心春③ 

 

 


